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KATEDRA ZA MEHANIKE

Predmet: Oscilacije
Pismeni ispit

Zadaci:

1. Ugaonik AOB se sastoji od dva homogena Stapa
OA i OB koji su medusobno spojeni pod uglom 90°.

Stap OA je mase %m i duzine %l, a Stab OB je

mase 2m i duzine 2I. Ugaonik se moze obrtati oko
horizontalne nepokretne ose koja prolazio kroz tacku
O. Na kraju Stapa OA postavljen je teret mase m.
Ugaonik se odrzava u polozaju staticke ravnoteze
prema slici pomocu dvije opruge krutosti ¢. Odrediti
uslov stabilnosti ravnoteznog polozaja.

3. Za oscilatorni sistem u vertikalnoj ravni sa dva
stepena slobode prikazan na slici u ravnoteznom
polozaju odrediti diferencijalne jednacine malih
oscilacija sistema. Sistem se sastoji od dva homogena
Stapa AB i CD na c¢ijim krajevima se nalaze tereti
povezani oprugama zanemarljivih masa. Stapovi se
mogu u ravni obrtati oko O, i O,. Masa Stapa AB je
M, a CD M,. Zadato je mi = 2mp = 2m, My = Mz = 3m,
Ci =C=C¢C.
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2. Oscilatorni sistem u vertikalnoj ravni prikazan na slici u
ravnoteznom polozaju se sastoji od homogenog diska mase M
M  poluprecnika r za koji je objeSen objeSen teret mase
(M=2m) na rastojanju r/4 od oboda diska. Disk se moze
obrtati oko horizontalne ose koja prolazi kroz O. Disk se
odrzava u ravnoteznom polozaju prikazanom na slici pomocu
opruga krutosti ¢ i ¢ vezanih za nepokretni zid (ci=c.=0).
/4 Odrediti period malih oscilacija diska. Trenje zanemariti.
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mase 2m i duzine 2I. Ugaonik se moZe obrtati oko
horizontalne nepokretne ose koja prolazio kroz tacku
O. Na kraju Stapa OA postavljen je teret mase m.
Ugaonik se odrzava u poloZzaju statiCke ravnoteZe
prema slici pomoc¢u dvije opruge krutosti ¢. Odrediti
uslov stabilnosti ravnoteznog polozaja.
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2. Oscilatorni sistem u vertikalnoj ravni prikazan na slici u
ravnoteznom polozaju se sastoji od homogenog diska mase M
M  polupreénika r za koji je objeSen objeSen teret mase m
(M=2m) na rastojanju r/4 od oboda diska. Disk se moze
obrtati oko horizontalne ose koja prolazi kroz O. Disk se
odrzava u ravnoteZnom polozaju prikazanom na slici pomocu
_ opruga krutosti 1 i & vezanih za nepokretni zid (c=e=d.
L7 /4 Odrediti period malih oscilacija diska. Trenje zanemariti.

3. Za oscilatorni sistem u vertikalnoj ravni sa dva 3

stepena slobode prikazan na slici u ravnoteznom - Ml c Ql//ﬁ
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